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1936-ban, Balázs Ferenc halála előtti évében jelent meg először ez 
a kis könyv, amelyet az egyház most változatlan tartalommal újra ki-
adott. A szerző irodalmi munkásságának olyan gyümölcse ez, amely 
inkább a gyakorló lelkész tapasztalta szükségből, a mindenkori ember 
életéhez közelálló modern Jézus-kép iránti igényből született meg. Köny-
vével elsősorban közvetlen híveit akarja szolgálni, hit és életfelfogásuk 
alakításában olyan evangéliumot adni kezükbe, amelyik „nem hagy 
bizonytalanságban", és „nem zavar meg", hanem a „hivő ember lelki 
épülését" segíti elő. 

Célja megvalósítására, ahogyan erről „evangéliuma" indításakor 
vall, két úrnak fogadott szolgálatot: az igazságnak, meg a hitnek. „Igaz-
ság útján addig haladtam, amíg magamnak képet nem alkottam: ez Jézus 
. . . Az arcot, melyet az evangéliumokból előragyogni láttam, most hivő 
embereknek megmutatni akarom." Milyen is ez a Jézuskép? Kialakítá-
sában Balázs Ferenc az evangéliumok mellett Renan Ernő és Schweitzer 
Albert segítségét említi, „akik úgy mutatták őt be, mint küzdő embert, 
aki sok tévedésen át és sok gyengeséggel, de annak a lelki tulajdonság-
nak, amit nem keleti, hanem nyugati értelmezésben szellemiségnek ne-
vezünk, akkora tanújelét adta, mint talán senki más az emberiség ismert 
történelmében . . . »Én és az Atya egy vagyunk^ — mondotta Jézus, s e 
kijelentés igazi jelentését nem a mitologikus dogmatika keretében, ha-
ném az ő életében találjuk, amelyből az igazság megtalálásának, a ma-
gunk kicsi énjét a mindenek valóságához való hozzáegyeztetésének vég-
telen nyugodtsága és derűje sugárzott. Olyan ember volt Jézus, akinek 
nem kellett nagy dolgokat művelnie, hogy nagy legyen, mert ő az isteni 
élet meleg muzsikájától zengett, akármit tett, s ha semmit sem tett, 
akkor is." 

E kép kialakításában a szellemi nyomravezetők mellett nagy szerepe 
volt palesztinai utazásának, amelyet világkörüli útja befejezéseként tett. 
„Igyekeztem eljutni azokra a helyekre, amelyekhez élettörténetének 
valamilyen emléke fűződik. A Galileai-tenger, ez a hegyek foglalatában 
csendesen elfekvő kék vizű tó, amelynek partjára szorosan húzódik a 
halászfalu, Tiberias, nem is esett messze. Kána bal kézre maradt el. Ha-
lászcsónakok vitorláiba szelíden kapaszkodott a szél, s mintha az intést 
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hallottam volna: 'Ereszd mélyebbre a hálót!'" Talán ott, a galileai mo-
solygós ég alatt, hallotta meg őmaga is lelkében felcsendülni „az isteni 
élet meleg muzsikáját", amely alaptónusát adja Közérthető evangéliu-
mának. 

„Ez a názáreti Jézus élettörténete , . . " , így kezdi könyvét. A biblia-
kutatás megállapításainak fényében mi ma már másként látjuk Jézus 
„élettörténete" kérdését. Tudjuk, hogy az evangéliumok nem akartak 
hiteles életrajzok lenni, hanem olyan képet állítanak elénk, ahogyan a 
kereszténység abban a korban megrajzolta magának Jézus tanításainak 
és cselekedeteinek képét, és arról, mint hite tárgyáról és tartalmáról 
bizonyságot tett. Balázs Ferenc könyve is elsősorban bizonyságtevés: az 
ember Jézusról, az igazság és hit prófétájáról. Az élettörténet csak keret, 
amelyben kifejezésre jut az egyetemes élet áramába, Istenbe belesimuló 
egyéni élet küzdelme, eszményei, pillanatnyi bukása és örök diadala. 
De ez ad létjogosultságot az élettörténetnek. Csak így tudjuk megfogni 
a megfoghatatlant, s a tér és idő dimenziói közé szorítani az örökkévalót. 
A mi életünk célja is ugyanaz, Istenben élni és lenni, s vágyunk meg-
valósításában; ezért marad örök példánk Jézus, mint „út, igazság és élet". 

Balázs Ferenc költői eszközökhöz nyúl, amikor Jézus születését és 
gyermekkorát mondja el. Érzi, hogy a mondák és mesék színes világa 
ez, ahol a próza csak úgy tud megélni, ha összecsendülő mondatok rím-
jeiben szólal meg. Később a kibontakozó élet körülményeiben keresi és 
megtalálja azokat a lélektani rugókat, amelyek elősegítették a nagy dön-
téseket. „Ö nem magának akar dicsőséget, ő a boldog élet boldog sze-
relmese" — mondatja Jézussal a pusztai kísértés vívódásában. Majd így 
folytatja: „S hogy az Isten segíteni fogja-e őt a küzdelmeiben? Hát 
persze hogy fogja. Ezer különböző módon fogja segíteni, egyik csodála-
tosabb a másiknál. Lám, most is erőt adott neki, hogy a kísértéseket 
legyőzze. És kitől ered a lelkét betöltő, csodálatos megtisztulásnak az 
érzése? Könnyűnek, emelkedettnek, igaznak érezte magát Jézus. Mintha 
az isteni lélek, amely neki már annyiszor megjelent az élet jóságában, 
a búzának, a kenyérnek dalában, most ott zengene az ő lelkében s élne 
már, nem ő többé, hanem általa és benne az Isten." 

Ez a Balázs Ferenc Jézusa és a mi Jézusunk is, akit szeretünk, élőnek 
és mainak ismerünk, elfogadjuk és követjük tanításait és megyünk, 
amerre vezet. Balázs Ferenc ott van igazán elemében, amikor a lélek 
mélyén lejátszódó folyamatokba éli be magát, s az általa megrajzolt kép 
igazi értéke is ez: a lélekarc. Ahol hűségesen követi az evangéliumokat, 
nem ad újat és mást, csak amit azokban is olvashatunk, természetesen 
a hely és a kép adottságainak megfelelően szűkebbre szabva és össze-
vonva. 

Könyvét híveinknek és mindazoknak figyelmébe ajánljuk, akik lé-
lekben gazdagodni, bensőkben növekedni akarnak, s akik úgy hiszik és 
érzik, hogy életük egyik ero'forrása ma is: Jézus evangéliuma. 
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